1 SISTEMI LINEARI Recupero

RECUPERO

IL METODO DI SOSTITUZIONE
E IL METODO DEL CONFRONTO

n COMPLETA

Risolvi il seguente sistema con i metodi di sostituzione e del confronto:

20 — 1) +3(x+1)=0
y+2—(x+1)=0

20— 1) +3(x+1)=0
y+2—(x+1)=0

2...—...+t3x+3=0 Esegui le moltiplicazioni nelle due equazioni.
............ —x—1=0

3x+...=—-1 Applica la regola del trasporto e somma i termini simili
x4 ==1 per portare il sistema in forma normale.
3x+...=-1

x—..=+1

Metodo di sostituzione

3x+...=-1 Ricava x dalla seconda equazione.
x=1+..
31+y)+...=—-1 Nella prima equazione, al posto di x,
x=1+ .. sostituisci 'espressione trovata per x in funzione di y.
3+3y+...=—1 Esegui le operazioni nella prima equazione.
x=1+..
4 Ricava y dalla prima equazione.
{ y=—4 y= -
- -
X e x=1+
4 o 4 . .
y=—-—— Sostituisciy = — e nella seconda equazione e ricava x.
4
X = e —
5
RN 4 . . .
La soluzione & | —; — —|. Scrivi la soluzione del sistema.
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Metodo del confronto
x=— -1 Ricava x da entrambe le equazioni
x=..+1
—-2y—1 Uguaglia le espressioni ottenute ricavando un’equazione nella
-1 sola variabile y e metti a sistema con un’equazione.
x=..+1
—2y—1=...+3 Risolvi 'equazione nella sola variabile y.
x=..+1
. Ricava y nella prima equazione.
Sy=..oy=——"
5
x=..+1
. Sostituisci il valore di y nella seconda equazione.
=T
x=————+1=—
5 5
(1
La soluzione e | —; — —|.
5 5

Scrivi la soluzione del sistema.

n PROVA TU

Risolvi il seguente sistema con il metodo di sostituzione e con quello del confronto:
'3 3 1
L.
4 2 4
x+1 2
=—X —y
L 3
(5,3 1
2 -y
T T
x+1 2
-
U
(12 — ... X
. A
x+ ... — 3y
- 3
xX+...y=
L3y =—1
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Metodo di sostituzione
x=—12y + ...
—(—12y+..)+3y=—..

(-

{ =—12y + ..

12y + ..
..+3y——...

\<

T

. . 1
Lasoluzionee: | ...;—|.

Metodo del confronto

XxX=6—...
x=3y+...
6—...=3y+ ...
x =3y +..
—...—3y=—6+...
x=3y+...
—...y=-5
x =3y +..

5 1
Yoo

1

x=3<—)+1=

. 1

La soluzione é:(... ;—).

Risolvi i seguenti sistemi con i metodi di sostituzione e del confronto.

2x+y=1
3x+3y=06 [(=1;3)]
x—y=—2
{x+2y A [(0;2)]
2x 1
’ {6 +3y— [(—7;—2)]
4x—3y=6
{x y=1 ((3;2)]
y {Zx—l—y 2 2 2
x—dy=-2 K33ﬂ
4x+3y=—2
{x =6 [(—2;2)]
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